

用一颗爱心温暖社会

记热衷社会公益事业的「匿名捐赠女孩」吴晓宁

前不久,一位年轻姑娘来到鄄城县慈善总会,把8000元现金交到工作人员手中,表明要用于鄄城县抗击新冠肺炎疫情,然后转身离开。

“这不是一笔小数目!她是谁?款项从何而来?为何捐赠又不留姓名?”工作人员表示,自疫情暴发以来,鄄城慈善总会虽然收到来自社会各界的捐款、捐物数量巨大,但大多数都有明确来源、捐赠者姓名等信息,像这样“匿名捐赠”且数额较大的很少。于是大家通过各种渠道进行全城搜索,希望能够寻找到一些有效信息。

通过多方打听,最终发现“匿名捐赠女孩”名叫吴晓宁,今年21岁,是菏泽家政职业学院护理专业2015级连护1班的学生。

吴晓宁性格开朗,乐于助人,学习成绩优异,入学四年成绩始终名列前茅,多次获得“三好学生”、“优秀学生干部”、“模范团干部”、“优秀志愿者”等荣誉称号,属“2019年‘齐鲁工匠后备人才’培育对象”,是老师心中的好学生,学生眼中的好榜样。如今正在鄄城县人民医院实习,担任实习大队长。新冠肺炎疫情暴发后,吴晓宁把自己刚刚获得的国家励志奖学金8000元全额捐赠给鄄城慈善机构用于抗击疫情。得知吴晓宁的事迹之后,鄄城县人民医院护理部领导、同事纷纷为她点赞。

对此,吴晓宁说:“其实这都是我应该做的。这份奖学金本就是国家奖励我的,现在国家有难,我理当回馈社会。我在电视上、网络上看到那些医务工作者不顾生命危险、舍小家顾大家,深受感动。作为学生虽不能奔赴一线,但也要为奋战在一线的医护人员送去我的心意。因为他们就是我长大后渴望成为的样子。”

据了解,吴晓宁非常热心公益事业,2015年,她加入单县义工协会,由于热心公益、乐于奉献,不久她被推选为单县义工协会青家分会会长。在校期间,吴晓宁常常利用周末,组织参与清理街道“牛皮癣”、下乡走访孤寡老人、陪伴留守儿童及脑瘫儿、组织校园志愿服务无偿献血等活动,以实际行动践行志愿者精神。吴晓宁还参与了“焕新乐园”大型公益活动,针对贫困儿童进行房间改造。作为组织者,她积极按照要求,为每位孩子都配上新的床、书桌、被子、四件套、窗帘、学习用品等等。2018年12月到2019年5月期间,持续进行一月一次的关爱走访……

在吴晓宁的带动下,全班三分之一的同学加入了志愿者队伍。四年来,她和同学们的足迹踏遍单县大小十几个乡镇,共慰问、帮扶孤寡老人60余人次;走访54个贫困家庭,为贫困家庭的孩子更换学习用具;慰问环卫工人、协助社区开展义务劳动、下乡义诊次数更是数不胜数。

“用自己的微薄之力,给需要帮助的人以关怀,我觉得很开心!”吴晓宁笑着说,志愿者的工作让她与社会联系在一起,也让她在学习社会知识的同时锻炼了自己。

记者 王振宇

志愿服务无偿献血等活动,以实际行动践行志愿者精神。吴晓宁还参与了“焕新乐园”大型公益活动,针对贫困儿童进行房间改造。作为组织者,她积极按照要求,为每位孩子都配上新的床、书桌、被子、四件套、窗帘、学习用品等等。2018年12月到2019年5月期间,持续进行一月一次的关爱走访……

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

皇甫蓓蓓:我是党员就应该冲在前



工作中的皇甫蓓蓓

4月17日,在菏泽高新区湖北来菏人员服务站,市疾控中心结核病防治科主治医师皇甫蓓蓓和同事正忙着为湖北来菏务工人员进行核酸检测。

随着全国疫情形势趋于平稳,企业逐渐复工复产,大量外来务工人员陆续来菏,为了保护全市人民群众生命安全,我市设立了集中服务点对湖北来菏人员进行核酸检测。工作刚刚轻松一些的皇甫蓓蓓又主动参加到这项任务中。

她所负责的工作是调查确诊病例的流行病学和确诊人员活动轨迹,以及排查密切接触者的人群,对确诊病例的家庭进行终末消毒,并指导密接人员判定和管理等。

“这些都是疫情防控中重要的环节,同时被感染的概率也更大,说不怕那是假的。但疫情就是命令,防控就是责任!作为一名‘疾控人’和一名共产党员,在疫情防控的关键时刻,就应该冲在前面,去履行自己的职责,守护全市的公共卫生安全。”皇甫蓓蓓说。

应急值班期间要随时待命,只要有疫情,他们随时都要冲到抗击一线,经常来不及吃饭,凌晨回来也是常有的事。长期处于紧张的工作状态,生活作息不规律,皇甫蓓蓓有一次到集中隔离点出任务,回来后就患了重感冒,但她毅然坚持在抗击疫情一线,期间还以为自己已被感染,差点去做核酸检测。皇甫蓓蓓的丈夫是牡丹人民医院

神经外科的一名医生,也参加到疫情防控的战斗中。自疫情发生以来,夫妻二人经常加班加点,顾不到2个年幼的孩子。“实在无人照看时,就嘱咐老大暂时照看着老二。即使回到家,为了保护孩子,也会尽量离他们远一点,减少接触。那段时间,两个孩子看我的眼神都显得陌生了,有时候想想真感到亏欠他们。”皇甫蓓蓓说。

在平时的工作中,皇甫蓓蓓也时刻以共产党员的标准严格要求自己,经常积极参加业务培训和社会公益活动,深入社区参加全市卫生系统开展的“市县名医乡村(社区)行大型义诊”,认真学习理论和业务知识,不断提高自身综合素质和工作能力。

文图 记者 时苏建

战“疫”中的菏泽疾控人



4月15日,菏泽市立医院在门诊大厅举行义诊活动,现场吸引了许多群众咨询,司世同、李振东、陈友山、魏志新、潘雷、周东升、张凤萍、梁克坤、耿怀振、冯斌等医院专家现场答疑解惑,仔细询问患者病史,提供科学诊疗方案。据悉,2020年4月15-21日是第26个“全国肿瘤防治宣传周”,今年宣传周主题是“抗癌路上,你我同心”。有关数据显示,目前随着医学技术的进步发展,肿瘤正逐渐演变为可控可治的慢性病,其中早发现、早诊断、早治疗发挥了巨大作用,为此希望全社会都行动起来,不必谈肿瘤色变,要科学防治,努力降低肿瘤给社会、家庭带来的沉重负担。 通讯员 朱朝金 记者 孟冰摄

近日,市关工委、牡丹区关工委红盾情爱心委员会向牡丹区黄理镇侯集中学和都司镇十一中学分别捐赠了1000公斤84消毒液和200公斤医用酒精,帮助两所学校做好疫情防控工作,并实地查看了小班制教学的教室布置、学校食堂安全卫生、学校防疫措施落实情况。叮嘱学校负责人认真做好疫情防控工作,制定好严格的计划和周密的措施,为孩子们创造一个安全卫生的学习环境。 记者 时苏建摄



目前,菏泽牡丹芬芳吐蕊,花开正艳,吸引着八方游客一睹国色天香之美。在曹州牡丹园内,由菏泽文旅集团推出的牡丹系列文创产品同样魅力无限。典雅大方的牡丹瓷、做工精巧的牡丹一壶两杯、香气宜人的牡丹花茶、栩栩如生的牡丹工笔画……充分展现了菏泽文化与牡丹特色。图为游客品鉴牡丹文创产品。 记者 李亚楠摄



车在林中 路在绿中 人在景中

——我市积极推进“美丽公路”建设

4月13日,在巨野县柳林镇毕庄村,站在村口的水泥路上,看着一条条平坦整洁的道路仿佛一条条“血管”连接到各家各户的门前,构建了毕庄村内外畅外联的交通格局,也带来了乡村发展的新变化。

“没修路之前,村里大街小巷都是泥土路,一到下雨下雪天,路上又是水又是泥,又粘又滑,没法走,如今水泥路通到俺家门口,出门也不用愁啦。”村民王正起乐呵呵地向记者说道。

记者随后来到柳林镇郎庄村,这里的户户道路正在进行的收尾,工人们正用混凝土磨平机打磨铺好的路面。

“我们修完路紧接着挖通了下水



▲巨野县柳林镇毕庄村镇道路



▲巨野县柳林镇郎庄村户道路施工中

道,然后对道路两旁进行绿化,现在村里的街道管理、卫生管理都得到了极大提升。目前我们正发展集体经济,以桃树种植为主。以前咱村里这个泥路没法过大车,招商也招不来。现在路修好了,桃树结了果子就可以运出去,村民的收入也将大大提高。郎庄村支部书记郎中潮向记者介绍。

据柳林镇政府主任科员李峰介绍,柳林镇有户户通任务的村共30个,共计118公里,现在18个村已完成任务,累计完成32公里,占总任务的近30%。还有8个村马上开工建设,下一步镇里将进一步加大户户通工作力度,确保今年8月底全部完成。

国道G518成武段是我市美丽公路的重要组成部分,记者在现场看到,一辆辆汽车正快速而平稳地行驶。

据了解,国道G518成武县境内全线一级公路,全长25公里,路面宽23米,单侧路肩宽8米,今年共完成12公里绿化平台树木栽植。根据“宜植尽植、宜绿尽绿”的总体要求,该路按照“一路一模式”、“一路一景观”的方式进行差异化绿化,绿化树木选取品种多元化,路肩绿化植树4行,2行乔木,2行灌木,坚持色彩丰富的设计原则,形成高中低层次感强、姿态优美的绿化景观。目前,该公路绿化工程已进入全面收尾阶段。

“我身边花开正艳的这棵树是樱花树,路边是二月兰,那边还有雪松……”成武县交通局工作人员黄胜利介绍,成武县田南路(田集-南鲁)全长6.8公里,路面宽20米,中央绿化带宽6米,两侧路肩绿化带宽度各16米。有了高标准的路面公路,更要提高档次打造丰富的绿化景观,使公路绿化更具观赏性,让车在路上行、人在画中游的美丽“四好”农村路成为该县新的地标式景观。

在德上高速单县连接线公路旁的绿化带上,记者看到一条笔直的高标准公路通贯南北。

据了解,该连接线道路已经完工,起于石海村东北,与单县湖西南路相衔接,途经5个乡镇,终止于浮岗镇浮湖北堤。长13.5公里,宽21米,全线共有大中桥6座,采用2级公路标准建设。是加强单县中心城区和浮龙湖旅游度假区副城

区的“一主一辅”之间的有效链接,对单县旅游开发和沿线经济发展具有重要意义。

记者从市交通运输局获悉,今年,我市计划新建农村公路1000公里,截至目前,已开工249公里,完成面层71公里。农村通户道路硬化累计完成709个行政村,完成比例17.1%。

“以‘四好’农村公路为抓手,将‘美丽公路’创建作为路长制工作的重点,构建‘畅、安、舒、美’的公路交通环境,开展‘美丽公路’创建活动。”市交通运输局负责人介绍,目前,我市各县区组织开展了国省道沿线建筑控制区治理、平交道口硬化、马路市场搬迁、绿化亮化美化等行动,路况路貌明显改观,力争将干线公路打造成畅通、安全、舒适、美观的景观路,让公众享受“车在林中、路在绿中、人在景中”的生态之美、乡村之美,提升沿线群众的舒适度和满意度。

文图 记者 孔博 孙涛



▲国道G518成武段美丽公路



▲高标准绿化的成武县田南路



▲德上高速单县连接线高标准公路